

День поля на Орловщине

День поля начался с посещения его участниками полей ОАО "Агрофирма "Мценская". Поле сахарной свеклы с прогнозируемой урожайностью 720 центнеров с гектара произвело впечатление на гостей. Хотя, как сказал генеральный директор агрофирмы Николай Александрович Жернов, у них есть свекловичные поля и получше.

В прошлом году, несмотря на неблагоприятные погодные условия, урожайность зерновых в агрофирме составила 46 центнеров с гектара. В этом году планируется довести ее до 50 центнеров с гектара. Можно не сомневаться в том, что так оно и будет. Такая уверенность появилась после осмотра поля озимой пшеницы (сорт "галина") с биологической урожайностью 100 центнеров с гектара.

Егор Семенович попросил Николая Александровича поделиться с присутствовавшими секретами успешной работы. Оказывается, ларчик просто открывается. Новые сорта плюс новые технологии. Каким бы замечательным ни был сорт, он не даст высокой урожайности, если не будет расти в условиях благоприятного агротехнического фона. Создать его можно только с помощью передовой сельхозтехники. В агрофирме такая техника есть. Для участников Дня поля был устроен ее демонстрационный показ. Сеелки точного высева, дисковые культиваторы, универсальные комбинированные агрегаты и другая техника произвели впечатление на посетителей сельхозвыставки, которую организовало ООО "Мастер-Агро".

Шатиловской сельскохозяйственной опытной станции — 111 лет! Сегодня здесь испытываются более трехсот сортов, выведенных тридцатью научными учреждениями страны. Хлебом и солью встретили жители села и работники стан-



Фото Андрея САСИНА.

ции дорогих гостей. Директор Шатиловской СХОС А.А. Боровлев доложил губернатору о предварительных результатах Первой ярмарки сортов. Он отметил, что сельхозтоваропроизводители проявили большой интерес к озимым зерновым: трицикле, пшенице и ячменю, а также не обошли вниманием новые сорта гречихи, сои, гороха. Выступивший перед собравшимися вице-президент РАСХН академик А.А. Жученко сказал, что место проведения Первой ярмарки сортов было выбрано не случайно. Шатиловка стала центром распространения новейших сортов растений. А.А. Жученко назвал опытную станцию "Меккой достижений отечественной селекции".

— Действительно, мы приехали в Мекку сельскохозяйственной науки, — сказал губернатор Е.С. Строев, — Шатиловка расправила крылья,

новый директор — энергичный, талантливый руководитель — привел в порядок станцию, собрал коллектив единомышленников. Я благодарю Андрея Алексеевича Боровлева и работников станции за их труд!

Также Е.С. Строев выразил огромную благодарность ученым, представителям селекционных школ за их достижения.

Затем участники Дня поля ознакомились с результатами научных исследований и экологического испытания новых сортов сельскохозяйственных культур. Свои сорта представили ученые Донского НИИСХ, Ставропольского НИИСХ, Самарского НИИСХ, Краснодарского НИИСХ, Татарского

НИИСХ, нашего Орловского ВНИИЗБК и многих других научных учреждений.

Подводя итоги работы Дня поля на Шатиловской СХОС, вице-президент РАСХН академик

РАСХН Б.И. Сандухадзе сказал, что селекционная работа не имеет границ в плане улучшения того или иного сорта растения. Восемьдесят лет назад ученые вывели сорта пшеницы

сорт, тил, что в Орловской области перешли к принципиально новому подходу возделывания сельскохозяйственных культур. Новые сорта и новые технологии — вот настоящий прорыв в растениеводстве! Прорыв с урожайностью зерновых от 50 центнеров с гектара и выше. Мы сохранили поля, кадры, веру у людей в завтрашний день, который будет таким же ясным и безоблачным. Речь идет о тиражировании новых сортов по всей стране, о новой форме потребительского заказа, новых взаимоотношениях ученых и сельхозтоваропроизводителей, которые строятся на обоюдных выгодных условиях.

Посещением крупных животноводческих и птицеводческих комплексов, возводившихся на Орловщине в рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК», а также ознакомлением с селекционными достижениями и состоянием научно-производственных посевов во Всероссийском научно-исследовательском институте зернобобовых культур завершилась вчера работа Дня поля-2007 и всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы повышения продуктивности растениеводства для реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК».

На состоявшемся итоговом обмене мнениями выступили вице-президент РСХН А.А. Жученко, президент Союза селекционеров России Б.И. Сандухадзе, начальник департамента аграрной политики области В.М. Серов и другие участники форума селекционеров. Почетные гости из Москвы, Краснодарского края, Ставрополя и других регионов сердечно благодарили губернатора области Е.С. Строева, областную администрацию за большую и систематическую поддержку аграрной науки, установление в области самого благоприятного климата для плодотворного сотрудничества науки и сельскохозяйственного производства.



А.А. Жученко отметил, что для ученого нет большего счастья, как видеть плоды своих исследований на полях сельхозтоваропроизводителей. В этом огромная роль принадлежит Шатиловской СХОС.

Говоря о Первой ярмарке с урожайностью 30 центнеров с гектара. А сейчас такие сорта, как «галина», дают 90—100 центнеров. То есть благодаря работе селекционеров урожайность сортов увеличилась в три раза.

Губернатор Е.С. Строев отме-

таль, что в Орловской области перешли к принципиально новому подходу возделывания сельскохозяйственных культур. Новые сорта и новые технологии — вот настоящий прорыв в растениеводстве! Прорыв с урожайностью зерновых от 50 центнеров с гектара и выше. Мы сохранили поля, кадры, веру у людей в завтрашний день, который будет таким же ясным и безоблачным. Речь идет о тиражировании новых сортов по всей стране, о новой форме потребительского заказа, новых взаимоотношениях ученых и сельхозтоваропроизводителей, которые строятся на обоюдных выгодных условиях.

Посещением крупных животноводческих и птицеводческих комплексов, возводившихся на Орловщине в рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК», а также ознакомлением с селекционными достижениями и состоянием научно-производственных посевов во Всероссийском научно-исследовательском институте зернобобовых культур завершилась вчера работа Дня поля-2007 и всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы повышения продуктивности растениеводства для реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК».

На состоявшемся итоговом обмене мнениями выступили вице-президент РСХН А.А. Жученко, президент Союза селекционеров России Б.И. Сандухадзе, начальник департамента аграрной политики области В.М. Серов и другие участники форума селекционеров. Почетные гости из Москвы, Краснодарского края, Ставрополя и других регионов сердечно благодарили губернатора области Е.С. Строева, областную администрацию за большую и систематическую поддержку аграрной науки, установление в области самого благоприятного климата для плодотворного сотрудничества науки и сельскохозяйственного производства.

В торжественной обстановке группе ученых были вручены дипломы академиков и членов-корреспондентов РАСХН. Подробный отчет о завершающемся дне работы форума селекционеров будет опубликован в следующем номере "Орловской правды".

Наша специальная корреспондентка Юрий СЕМЁНОВ и Вячеслав КОЛДМОВ.

ВЛАСТЬ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

О юности в сапогах

Подведены итоги призыва

В Министерстве обороны прошла встреча начальника Главного организационно-мобилизационного управления Генштаба Василия Смирнова с журналистами, на которой были подведены предварительные итоги весеннего призыва.

По словам Василия Смирнова, весной этого года на военную службу призвано 133 тыс. человек.

— По-прежнему нас беспокоит большое количество граждан, которые уклоняются от призыва на военную службу, — сообщил начальник ГОМУ ГШ ВС РФ. — Весной этого года их стало на одну тысячу человек больше. Однако есть и положительные моменты. С этого года активное участие в процессах подготовки граждан к военной службе, проведения призывной кампании и прохождении военной службы принимают родительские комитеты, которые были созданы в более чем 2500 воинских частях по всей стране.

Как напомнил генерал-полковник, со следующего года наши призывники будут служить 1 год.

О последствиях жадности

Платить лучше

вовремя

Совет Федерации на заседании в среду внес изменения в Уголовный кодекс РФ, предусматривающие увеличение штрафов за невыплату заработной платы, стипендий, пенсий, пособий и иных выплат.

Поправки увеличивают штраф за невыплату зарплаты свыше двух месяцев с 80 тысяч рублей до 120 тысяч рублей. В случае тяжких последствий, произошедших из-за невыплаты зарплаты, устанавливается максимальный размер штрафа до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы осужденного за трехлетний период. В настоящее время этот штраф равнялся 300 тысяч рублей или трехлетней зарплате осужденного.

О валюте для родни

Ограничения

сняты, но...

Президент России Владимир Путин подписал изменения в Закон "О валютном регулировании и валютном контроле", разрешающие осуществление валютных переводов между близкими родственниками без ограничений, сообщила пресс-служба Кремля.

Закон был принят Госдумой 8 июня 2007 года и одобрен Советом Федерации 22 июня 2007 года.

При этом президент поручил правительству совместно с Банком России подготовить и внести в Госдуму проект федерального закона, предусматривающий внесение в Федеральный закон «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» изменений. Они будут направлены на установление обязательного контроля за валютными операциями на сумму более 600 тысяч рублей.

О невысездных

Сенаторы

не одобрили закон

Совет Федерации разрешил неплательщикам алиментов ездить за границу. Сенаторы отказались одобрить федеральный закон "Об исполнительном производстве", который ограничивал право выезда за рубеж ряда категорий лиц.

В отправленном на доработку законопроекте предлагается закрепить право судебных приставов временно ограничивать выезд за рубеж должников, в частности, неплательщиков алиментов. Приставам также предлагалось предоставить возможность обращать взыскания на имущество должника.

Валерий ВЫЖУТОВИЧ. "Российская газета".

По сообщениям информантств.



ПОЛИТИКА

Российские радикалы, отказываясь признавать даже очевидные достижения нынешней власти, постоянно твердят: "Ей просто повезло с нефтью". Наверное, отчасти это так. Но более всего правящему сословию повезло с оппозицией. Такой немощной, дезорганизованной, раздираемой расприями оппозиции за весь постсоветский период в стране еще не было. Прошедшая на днях в Москве вторая конференция коалиции "Другая Россия" вновь подтвердила полную неспособность "несогласных" достигнуть согласия хотя бы между собой.

Коалиция окончательно развалилась. Причем совершенно самостоятельно, без всякой "подмоги" со стороны властей.

Почему участники коалиции разбежались в разные стороны? Банальный конфликт амбиций: не смогли договориться о процедуре выдвижения единого кандидата в президенты. Предлагалось, что региональные конференции "Другой России" выдвинули своих кандидатов, а затем съезд с участием тысячи человек выберет одного. Такой порядок, по некоторым сведениям, категорически не устроил Михаила Касьянова. И прежде всего — непредсказуемостью голосования. Бывший премьер продолжает пребывать в убеждении, что единым кандидатом от оппозиции может быть только он и никто другой. Но публичный кастинг на роль вождя еще год назад принес Касьянову отрицательный результат. Ни правые, ни левые не увидели в нем консолидатора. Таковым, как мы можем догадываться, считает себя Гарри Каспаров, совершенно уверенный, что уж он-то на съезде выиграет "праймериз" (предварительные выборы). Короче, при всех своих разногласиях оба лидера в определенном смысле имеют одну цель — удовлетворение личных амбиций. В ряду причин, приведших "Другую Россию" к развалу, эта не последняя. Основная же состоит в том,

«Другая» и другие

что "противоестественный союз интеллигентов с погромщиками" (по выражению одного из лидеров СПС) не мог быть долговечным.

Однако ситуация любопытная. Имя президентского "сменщика" еще не названо, зато список оппозиционных кандидатов в президенты день ото дня прирастает. Вообще-то заранее — почти за год до выборов — оповещать о намерении баллотироваться на президентский пост в России не то чтобы не принято, просто очень рискованно. Такой кандидат даже до регистрации может не дотянуть — сгорит в плотных слоях политической атмосферы. Поэтому власть пока не определилась) обнародовать имя кандидата. Избегает фальстарта.

Иное дело — оппозиция. Ей терять нечего. Ни один из ее кандидатов о победе и не мечтает, а результат внутрипартийной борьбы (кто больше соберет голосов — Касьянов или Явлинский) по своей важности не поднимается выше социологического опроса. Засветиться месяцем раньше, месяцем позже — в принципе разницы никакой. Российское общество не считает оппозицию

влиятельной силой. Да и не нуждается в ней. По данным социологов, почти половина опрошенных полагает, что оппозиция не нужна. Лишь менее трети населения признает за ней право вырабатывать альтернативный курс и занимать командные высоты. Впрочем, сама оппозиция до сих пор не дала повода относиться к себе иначе. За пятнадцать с лишним лет постсоветской истории она ни разу не приходила к власти. Сегодня уже никто не рассматривает СПС или КПРФ как демократический или коммунистический авангард. Судьба обеих

этих партий, отмеченных печатью неуспеха, у сторонников той и другой может вызывать сочувствие, но никак не желание еще раз доверить им.

К примеру, Геннадий Зюганов говорил, что "в партии наблюдаются две тенденции — те, кто готов строиться под Путина, и те, кто готов противостоять проводимой в стране политике либеральной диктатуры". Но сам же Зюганов образцово олицетворял обе тенденции. Это он только то и делал, что одновременно и "строился", и "противостоял". То же самое и "Союз правых сил". Его лидеры, одолаваемые внутренним борением, душили в себе поочередно то "радикалов", то "согласителей" и все никак не могли определить свое отношение к власти (не в силах сделать это и теперь: недавний разгон Московского городского отделения партии федеральным политбюро — продолжение застарелых дискуссий в СПС). Точно так же и "Яблоко" с его неоднозначными попытками "договориться" с властью.

Кто-то, возможно, надеялся, что "Союз правых сил" и "Яблоко" примут

хотя бы символическое участие в "Марше несогласных". Но нет. Лидеры обеих партий заявили, что остаются приверженцами парламентских и конституционных методов борьбы. "Чаян" тех, кто хочет нас столкнуть в сторону непарламентского, неконституционного поля, не увенчаются успехом. Мы все-таки в другом формате работаем", — объяснил глава СПС Никита Белых. Примерно в том же духе высказался и лидер "Яблока" Григорий Явлинский: "Мы считаем, что оппозиция должна не только кричать "До-

ло!" но и формулировать позитивную программу. А у "Другой России" мы позитивной программы не видим. Тем более такой, в которой мы могли бы участвовать". Стремление СПС и "Яблока" держаться подальше от "Другой России" вполне понятно: обе партии хотят сохранить респектабельность и не теряют надежды пройти в Госдуму. Обе отказались от идеологических лозунгов, стали говорить о прозе жизни, адресуясь к конкретной аудитории. Да и вообще не стоит думать, будто неудачи демократов совершенно фатальны и обусловлены исключительно происками противников, гнетом административного ресурса и т. п. Никита Белых и Григорий Явлинский хоть и нечасто, но все же появляются на телеэкране. Даже, помнится, были приглашены в Ново-Огарево, где президент совещался с представителями различных политических сил о противодействии экстремизму и где предложение обоих демократических лидеров были со вниманием выслушаны.

Как бы то ни было, участие предта-